
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Velkou věc s námi učinil Hospodin, naplnila nás radost. (Žalm 126) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 8, 1-11)  
Ježíš odešel na Olivovou horu. Ale brzo ráno se zase objevil v chrámě a všechen lid 
přicházel k němu. On se posadil a učil je. Tu k němu učitelé Zákona a farizeové přivedli 
ženu přistiženou při cizoložství. Postavili ji doprostřed a řekli mu: „Mistře, tato žena byla 
dopadena v cizoložství při činu. Mojžíš nám v Zákoně nařídil takové ženy ukamenovat. Co 
říkáš ty?“ Tou otázkou ho chtěli přivést do úzkých, aby ho měli z čeho obžalovat. Ježíš se 
však sehnul a psal prstem na zem. Když na něj nepřestávali dotírat otázkami, vzpřímil se a 
řekl jim: „Kdo z vás je bez hříchu, ať po ní hodí kamenem první.“ A sehnul se opět a psal 
na zem. Když to uslyšeli, jeden za druhým se vytráceli, starší napřed, až zůstal on sám a 
žena před ním. Ježíš se vzpřímil a řekl jí: „Ženo, kam se poděli? Nikdo tě neodsoudil?“ 
Odpověděla: „Nikdo, Pane.“ Ježíš řekl: „Ani já tě neodsuzuji. Jdi a od nynějška už nehřeš!“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Ježíš je všechny znal - politické a náboženské hodnostáře, pevně svírající své kameny, 
připravené hodit po druhých, poté, co v jejich vlastním životě chodili přes mrtvoly, čistili 
jednu kliku za druhou, říkali všechno, pouze ne to, co si mysleli, jen aby mohli jít kupředu, 
jen aby mohli dál stoupat v hierarchii. Kdo hodí jako první…? Ne, dnes již na ty, kteří se 
proviní vůči dobrým mravům, naštěstí kameny neházíme. Cizoložnice, která byla 
přistižena při činu a o níž se píše v tomto evangelním úryvku, by tak dnes již 
ukamenována nebyla. V tomto ohledu se naše společnost stala lidštější. Jsou však 
pohledy, které na tyto lidi vrháme, o tolik lepší než kameny? Zraňují prsty, kterými na ně 
ukazujeme, méně než kameny v biblických dobách? Povýšenost, s níž se díváme na ty, 
kteří už nedokážou skrýt svá selhání a prohřešky, se nezmenšila. A pokrytectví těch, kteří 
se pouze dokáží tvářit lépe než ostatní, je i v dnešní době stálým problémem. Výsledkem 
je dvojí morálka a nemilosrdnost. Ježíš odsuzuje obojí - ať již v každodenním životě,                  
ve společnosti nebo v církvi. Jeho slova „Kdo z vás je bez hříchu, ať první hodí po ní 
kamenem“ jsou vykřičníkem i do těchto dnů.  
 
SLOVO KŘESŤANA – PAPEŽ FRANTIŠEK: „Nechme minulost u Ježíšových nohou a 
vyjděme na novou cestu“ 
Katecheze Svatého otce se soustředí na postavu Samaritánky (Jan 4,5-26), ale jistě se týká 
i cizoložnice. Samařská žena se setkává s Ježíšem u studny, kde ji požádá o vodu a dává 
se jí poznat jako Mesiáš. Během rozhovoru odhaluje její minulost a nabízí jí „živou                
vodu“, která symbolizuje věčný život. Samařská žena proměněná tímto setkáním 
zanechává nádobu s vodou, běží do své vesnice a přivádí k Ježíši další lidi. Zatímco 
Nikodém se setkal s Ježíšem v noci, Samaritánka potkává Ježíše za poledne, kdy je 
nejvíce světla. Její příběh ukazuje Ježíše, který na nás čeká na křižovatkách našeho života, 
setkává se s námi tam, kde to nečekáme. Ježíš na nás čeká a nechává se nalézt právě 
tehdy, když si myslíme, že už pro nás není žádná naděje. Samařské ženě pomáhá znovu 
číst její historii, která je komplikovaná a bolestná, nechává ji objevit, že tím, na koho čeká, 
je On. Stejně jako zamilovaný člověk Samaritánka zapomíná na svou nádobu s vodou a 
nechává ji u Ježíšových nohou. Tíha této nádoby jí při každém návratu domů připomínala 
její neklidný život. Nyní však nádobu nechává u Ježíšových nohou. Minulost již není 
břemenem, je smířená. „Neztrácejme naději! I když se nám naše dějiny jeví jako tíživé, 
komplikované, možná dokonce zničené, vždy máme možnost odevzdat je Bohu a vydat 
se znovu na cestu,“ povzbuzuje Svatý otec.                                                                                                  
                                                                                                                          (celý text k přečtení zde)                   
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SVÁTKY V TÝDNU (6.4. - 13.4. 2025) 
    
    

 Neděle 6.4. Vendula / bl. Notger / 5. neděle postní 
 Pondělí 7.4. Heřman / Hermína / sv. Jan Křtitel de la Salle 
 Úterý 8.4. Ema / sv. Dionýsius 
 Středa 9.4. Dušan / sv. Libor 
 Čtvrtek 10.4. Darja / sv. Michael de Sanctis 
 Pátek 11.4. Izabela / sv. Stanislav 
 Sobota 12.4. Julius / sv. Julius I. 
 Neděle 13.4. Aleš / sv. Martin I. / Květná neděle 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. JAN KŘTITEL DE LA SALLE 

Jan Křtitel se narodil 30. dubna 1651 v Remeši jako nejstarší z 11 dětí soudce Louise de la 
Salle a Nicole de Moët de Brouillet. Ačkoli si jeho otec přál, aby se stal právníkem, Jan se 
rozhodl studovat teologii v Paříži. V r. 1678 byl vysvěcen na kněze a v roce 1680 ukončil 
studia doktorátem z teologie. V Remeši byl pověřen zakládáním škol pro chudé děti.              
V r. 1683 založil Kongregaci školských bratří. V následujících letech zakládal různé školy, 
od farních a nedělních až po odborné školy, a to nejen v Remeši, ale i v Paříži. Aby zajistil 
dětem dobré vzdělání, založil v r. 1692 noviciát pro učitele, který se stal základem 
pozdějšího Institutu školských bratří. Postupně se jeho praxe rozšířila po celé Francii, čímž 
se stal inovátorem školství. Zavedl francouzštinu jako vyučovací jazyk místo latiny a 
zakázal tělesné tresty. Od roku 1707 začal trpět revmatismem, kvůli němuž se postupně 
začal vzdávat svých funkcí. Uchýlil se do mateřského domu kongregace v Rouenu, kde             
7. dubna 1719 zemřel. Byl pohřben v tamějším kostele sv. Severa. V r. 1888 byl blahořečen a  
v r. 1900 jej papež Lev XIII. kanonizoval. V r. 1906 byly jeho ostatky přeneseny                  
do belgického Lembeeku a v r. 1937 do Říma, kde je pohřben v oficiálním mateřském 
domě kongregace. V r. 1950 jej papež Pius XII. prohlásil za patrona všech učitelů. Jeho 
svátek připadá na 7. dubna. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● V pátek a v neděli zveme v 15 hodin na pobožnost křížové cesty, v neděli i s adorací. 
● Příští neděle (13.4.) je Květná neděle a začíná tím Svatý týden, v rámci mší svatých 

budou žehnány ratolesti. Mši svatou v 9 hodin, která je současně věnována dětem, 
hudebně doprovodí Chorus Mauritiensis. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Arcidiecézní centrum pro rodinný život pořádá v sobotu 12. dubna půldenní seminář "Kurz 
efektivního rodičovství v kostce" od 09:00 hod. Kurz se bude konat ve Farním domě u 
katedrály sv. Václava , Mlčochova 7, Olomouc. Přihlášky a další informace jsou k dispozici na 
https://olomouc.dcpr.cz/programy/pro-rodiny/218-ker-light.html 

Mariánské společenství Večeřadla Křenovice zve na noční eucharistické procesí na Svatý 
Hostýn 11. dubna 2025. Ve 21 hod bude  zahájení procesí z parkoviště v Bystřici pod 
Hostýnem (u hřbitova), o půlnoci Mše svatá v bazilice na Svatém Hostýnu - hlavní celebrant: 
Mons. Antonín Basler. Více zde https://www.veceradlo.cz/aktualni-akce 

Od 30.3. do 1. 5. probíhá v Olomouci další ročník festivalu Paschalia Olomucensia, který zve 
na koncert, výstavu či 24hodinové čtení bible. V letošním roce se soustředí na papežem 
vyhlášený Svatý rok s tématem „Poutníci naděje“.  https://www.paschaliaolomucensia.cz/ 

KOUTEK MOUDROSTI 

Čím méně peněz, tím více času na věci, které se nedají koupit. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 
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